



№ 15 (1171)
25 АПРЕЛЯ 2019

ОБНИНСКИЙ ВЕСТНИК

Издаётся
с 2004 года

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

vestnik-obninsk.ru

«Сейчас несчастья чаще случаются как раз на маленьких предприятиях, которые пренебрегают мерами обеспечения безопасности труда».

Директор Центра Безопасного труда Татьяна Игнатенко, с. 4



«Роболига» бьёт рекорды

На днях в Обнинске прошёл пятый фестиваль научно-технического творчества

Читайте на стр. 2

Навстречу 75-летию Великой Победы
1945 - 2020

7 мая 2019 года

В Городах воинской славы и воинской доблести, в Калуге и Обнинске пройдет Всероссийский исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны

Диктант ПОБЕДЫ

Принять участие могут все желающие. Стать участником можно, обратившись на ближайшую площадку написания диктанта. Пройти тест можно онлайн на сайте <http://диктантпобеды.рф>. Адрес ближайшей площадки можно найти на сайте. Начало работы площадок в 12:00

«Диктант-Победы» проводится по инициативе ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Реклама

Бессмертный ПОЛК

Встаньте в строй полка 9 мая!

Всех, кому дорога память о фронтовиках - победителях, мы приглашаем сформировать наш БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК!

Сбор 9 мая 2019 года в 8.30 на ул. Лейпунского (у Доски Почета)

Любой желающий принять участие в параде, сможет присоединиться к колонне Бессмертного полка в 9.30 на ул. Мира.

Координатор акции в г. Обнинске: МБУ «ОМЦ», пр. Маркса, 62, тел. 58-38-551

Впни историю своего героя на сайт moypolk.ru

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ

СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

ВЫДАСТ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ И ГАРАНТИЙНЫЙ ТАЛОН

ВЫЕЗЖАЕТ В РАЙОНЫ И НА ДАЧИ

8(484)399-08-02
8(910)522-01-83

WWW.SERVIS40.RU

Нам 2 года!

МЫШ
детская поликлиника

пн-пт - 8:00-20:00
сб-вс - 10:00-16:00
г. Обнинск, пр. Ленина, 205
(484) 397-98-08
8-953-463-98-88
med-lk.ru

ПЕДИАТР
КАРДИОЛОГ
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ
ХИРУРГ
ЛОП
ЛОГОПЕД
ПСИХОЛОГ
ДЕРМАТОЛОГ
НЕВРОЛОГ
ЭКГ
УЗИ
ПРИВИВКИ
АНАЛИЗЫ
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ

АКЦИИ СКИДКИ

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ВОЗМОЖНЫМ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ

www.ecovoda-obninsk.ru

ДЕМИДОВСКАЯ
Чистая питьевая вода
НОКС

8 (484) 394-05-04
8 (484) 393-44-54
8 (910) 523-50-50

При первом заказе от 3 бутылей - механическая помпа в подарок!

*Подробные условия акции уточняйте у оператора или на сайте.

ТРЕБУЮТСЯ:

В фасовочное производство п. Селятино Наро-Фоминского р-на на постоянную работу

- женщины – на фасовку орехов и сухофруктов,
- мужчины – на погрузо-разгрузочные работы.

- Сменный график работы 2/2;
- ЗП 25000-30000 руб.;
- официальное трудоустройство;
- соблюдение ТК РФ;
- скидки на продукцию.

Обращаться по телефонам отдела кадров:
8(495)663-77-06

СМУ МОСОБЛСТРОЙ

8 (484) 392 - 77-77

ДВУХКОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ
от **2,850** млн. руб.

ДОМ СДАН

www.smumos.ru

2 АКТУАЛЬНО

В Обнинске, как и по всей стране, идёт весенний призыв

Призывная комиссия стартовала в этом году 1 апреля, призыв ребят на военную службу закончится 15 июля. О том, как идёт этот процесс в Обнинске, рассказал военный комиссар **Марат Акчурин**.



В период призыва запланировано 25 заседаний призывной комиссии, на которые будет вызвано 660 потенциальных призывников. По результатам отбора в армию пойдут 92 человека. Остальные получают отсрочки по образованию или по состоянию здоровья, либо будут признаны негодными к службе.

На сегодняшний день уже проведено 6 заседаний призывной комиссии, на которых рассматривались дела 184 юношей. Это составляет 27,8% от общего числа призывников.

Из этого количества было призвано 6 человек, получили отсрочки по образованию – 114, по состоянию здоровья – 20, освобождены от при-

зыва – 44 человека.

У нас становится хорошей традицией, что перед началом очередного призыва к нам приезжают представители научных рот и отбирают наших граждан для прохождения военной службы. На весенний призыв у нас 3 человека отобраны для прохождения военной службы в научных ротах. Мы этим гордимся, – подчеркнул Марат Акчурин.

Также военком отметил, что в апреле на военную службу будут отправлены 4 человека, в мае – 10, в июне – 22, а в июле в армию пойдут 56 человек. Это обусловлено тем, что ребятам дают возможность окончить обучение и получить дипломы.

У озеленителей – горячая пора

В городе продолжается посев и пикировка цветочной рассады для украшения клумб и вазонов. Уже распикировано 50 000 штук рассады.

Параллельно ведётся активная работа по вырубке старых деревьев. За последние дни было удалено 56 аварийно-опасных деревьев с улиц: Энгельса, Королёва, Курчато-

ва, Маркса. Проведён сбор упавших веток на улицах Курчатова, Мира, Звёздная, Королёва, на отрезках общей длиной 3860 метров. Также проведена опилочка поросли в лесном массиве на улице Мира и опилочка веток, нависающих над тротуаром и автодорогой, на про-



спекте Ленина. На улицах Жукова и Победы и на проспекте Ленина побелены 493 дерева.

Скоро начнется высадка лип. В Боровском лесничестве уже выкопано 180 саженцев таких деревьев.

«Роболига» бьёт рекорды

На днях прошёл фестиваль научно-технического творчества «Роболига», собрав рекордное количество участников.

Во дворце спорта «Олимп» в пятый раз собрались дети и их родители, чтобы понаблюдать за результатом трудов школьников и студентов, увлечённых робототехникой, программированием, 3D-моделированием, архитектурой, биотехнологиями и другими направлениями научно-технического творчества. Кроме того, на фестивале был представлен аттракцион виртуальной реальности, проект «Фито-бок» – некий

шкаф-устройство, позволяющий автономно выращивать различные культуры. А также состоялись соревнования «Гонка роботов», которые собирают лучших школьников, увлечённых проектированием и моделированием радиоуправляемых моделей авто и управляемых автоботов.

Большое внимание самых юных гостей «Роболиги» привлекли различные мастер-классы: рисование 3D-ручками, сборка часов и брелоков-фонариков, печать на футболках и 3D-печать. Не смогли оторваться гости и от научного шоу. Зрители были по-настоящему удивлены опытами с жидким азотом, лазером и сухим льдом, раскрытием секретов кинотреюков. Министр об-



разования и науки Калужской области Александр АНИКЕЕВ на открытии отметил важность проведения фестиваля. «Занимаясь робототехникой, дети приобретают навыки и умения, которые им потребуются не только в школе, но и в институте», – отметил министр. – Мы будем поддерживать и развивать эту инициативу».

Стоит отметить, что в этом году на «Роболиге» было рекордное количество гостей – за один день на фестивале побывало более 1700 детей и их родителей.



Дайджест

 РИА НОВОСТИ ria.ru	 LENТА·RU издание Rambler Media Group lenta.ru	 ИЗВЕСТИЯ izvestia.ru	 интерфакс INTERFAX interfax.ru	 ПОДМОСКОВЬЕ mosobltv.ru
<p>24/04/2019</p> <p>Роструд назвал самые опасные сферы деятельности в России</p> <p>Федеральная служба по труду и занятости составила рейтинг наиболее травмоопасных сфер деятельности в 2018 году. Первое место в списке заняла строительная отрасль: из общего числа погибших на работе на стройках умерли 21%. На втором месте по смертям – обрабатывающие производства (17% погибших). Следом идут сельское и лесное хозяйство, охота, рыбная ловля и рыбоводство (по 13%). Также весьма травмоопасными оказались сферы транспортировки и хранения (12%) и добыча полезных ископаемых (8%).</p> 	<p>24/04/2019</p> <p>Команда Порошенко назвала причину поражения на выборах</p> <p>Глава фракции Блока Петра Порошенко (БПП) в Верховной Раде Артур Герасимов поделился своим мнением о причинах поражения действующего президента Украины на выборах. «Мы четко понимаем, что одна из ключевых ошибок – в информационной стратегии, потому что мы не смогли донести до людей всю значимость тех достижений, которые были получены Украиной как государством в течение этих 5 лет». Герасимов рассказал, что на заседании БПП было решено сделать Порошенко лидером политической силы.</p> 	<p>24/04/2019</p> <p>Врачи назвали безопасное число съеденных на Пасху яиц</p> <p>Без вреда для здоровья на Пасху один человек может съесть максимум три куриных яйца и 100 г кулича. По словам кандидата медицинских наук, терапевта-диетолога Екатерины Бурляевой, эту норму можно увеличить, если уменьшить число других калорийных продуктов, съеденных в течение дня. При этом эксперт отметила пользу яиц, так как они содержат белки, жиры и углеводы и являются источником витаминов А, холина, биотина, кобальта, селена.</p> <p>Православные в этом году будут праздновать Пасху в воскресенье, 28 апреля.</p> 	<p>24/04/2019</p> <p>Россияне смогут бесплатно звонить с уличных таксофонов по всей стране</p> <p>«Ростелеком» с июня отменяет плату за телефонные соединения, совершаемые с универсальных таксофонов на всей территории РФ. «Мы приняли решение с 1 июня текущего года сделать бесплатными вообще все звонки на территории России на любые фиксированные телефоны», – сказал глава госоператора Михаил Осеевский. «Считаем, что это правильно. Мы видим интерес людей, видим потребность. Не на всех территориях есть сотовая связь. Поэтому таксофоны живы, живут и ещё долго будут жить».</p> 	<p>24/04/2019</p> <p>Россиянам разрешили жарить шашлыки на природе</p> <p>В МЧС России разрешили жителям страны жарить шашлыки на природе. Об этом заявил глава департамента надзорной деятельности и профилактической работы ведомства Ринат Еникеев. По его словам, предстоящие праздники готовят для спасателей потенциальные риски, поэтому МЧС придется работать в режиме повышенной готовности. В связи с этим Еникеев отметил, что при жарке шашлыков стоит соблюдать меры противопожарной безопасности. Он напомнил, что перед этим необходимо очистить территорию от сухой травы и проследить, чтобы погода была безветренной.</p> 

Дорогие калужане!

Сердечно поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай всегда дарит весеннее настроение. Этот яркий праздник символизирует обновление, мир и согласие, уважение к созидательной деятельности.

В этот день хочется выразить слова признательности калужанам, которые своим трудом вносят значительный вклад в развитие и благоустройство родного края.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, сил и вдохновения для реализации новых планов и начинаний!

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области

1 Мая!

День уважения героям

Горожан приглашают к участию в шествии «Бессмертного полка».

«Бессмертный полк» в нашем городе будет сформирован 9 мая в 8-30 на улице Лейпунского у Доски почета.

Для того, чтобы принять участие в шествии, можно сделать штендер (специальную конструкцию) с изображением своего родственника – ветерана Великой Отечественной войны, труженика тыла, партизана, подпольщика, узника концла-

гера и прийти на построение.

Кроме этого, подробную информацию о жизни родственника, месте рождения, участии в Великой Отечественной войне и его фотографии можно разместить на сайте <https://www.moypolk.ru/>. Имена и краткие истории, которые находятся на сайте, будут произнесены во время прохождения Бессмертного полка.



Координаторы акции в Обнинске: Обнинский молодежный центр (пр. Маркса, 62), тел.: 8 (484) 58-38-551, e-mail: omc@obninsk.ru.

Обнинцы провели квест-игру на велосипедах

20 апреля в городе прошла интеллектуально-развлекательная игра для велосипедистов «Весенний велоквест». На старт отважились выйти 33 команды общей численностью 136 человек.

В этом году велоквест прошёл в новом формате квеста «QRаевед». Автором заданий выступил АНО «Центр гражданской инициативы «Третий сектор», который является одним из призёров городского конкурса молодёжных проектов

«Добрый Обнинск – 2018». Участникам команд было предложено перемещаться по городу в поисках заданий от локаций к локациям. На локациях сначала находили QR-код с заданием (специальная табличка), затем искали подсказки непосредственно в самой локации, чтобы ответить на вопрос или выполнить задание.

Кроме опытных велосипедистов города, которые уже не в первый раз принимали участие в подобных меропри-

ятиях, в командах были и новички, не имеющие собственных велосипедов. Благодаря велошерингу «Рубайк», участники команд без двухколесного транспорта смогли воспользоваться специальными услугами проката и принять участие в игре.

Всего за полтора – два часа участники команд объехали более 20 достопримечательностей города, которые находятся на большом расстоянии друг от друга.

Позитивные моменты остаются за кадром

О проблемах обнинской клинической больницы и путях их решения рассказал главный врач КБ №8 Эдуард Иванов.

Эдуард Анатольевич, хотя и занимает должность главврача несколько месяцев, о положении дел в больнице знает не понаслышке. В своём выступлении перед обнинскими депутатами в рамках контрольного часа на заседании городского Собрания, он озвучил ряд первоочередных проблем и рассказал о перспективах развития учреждения.

Неудивительно, что первой и самой важной проблемой КБ №8 Иванов назвал кадры, точнее их отсутствие.

«На сегодняшний день при штатной численности 585 сотрудников мы имеем в наличии 352 человека. Для врачебного персонала некомплектованность составляет около 40%. Да, по и остальным позициям

84 миллионов рублей.

«Из тех средств, которые нам выделяются по системе ОМС, оборудование мы купить не можем, так как в тариф не включена инвестиционная составляющая, это в любом случае только целевые средства. Хотя в последний год ситуация немного улучшилась – целевые средства выделены на оснащение детской больницы и наших медицинских организаций, имеющих в своём составе детские отделения. Таким образом, поступило новое оборудование, которое мы сейчас монтируем, установлен рентгеновский аппарат. В прошлом году для больницы был приобретен рентгеновский томограф, магнитно-резонансный томограф, оборудование для реабилитации, оборудование для офтальмологов, – доложил Иванов.

Сложная ситуация и с текущим финансированием. В частности, это убыточный тариф ОМС, его стоимость. Например, вызов скорой помощи у нас составляет порядка 2000 рублей, а в Московской области – 3500. «Расстояние до Московской области небольшое, и это создает нам трудности с кадрами», – посетовал главврач КБ №8.

«Мы сегодня имеем подтверждённых объёмов по системе ОМС – 768 миллионов рублей в год, по государственному заданию за счёт средств федерального бюджета – 274 миллиона рублей. Основная часть госзадания – это оказание помощи работникам основных наших предприятий, которые работают с вредными условиями труда (примерно 10000 человек). Туда входит и оказание помощи, не включённой в систему ОМС, – это лечение пациентов с психическими заболеваниями, лечение и наблюдение пациентов с туберкулёзом, лечение пациентов с ВИЧ-инфекцией, работа службы крови. Это создаёт определённые проблемы, потому что в системе ОМС у нас работает большая часть сотрудников, а финансируется она не очень хорошо.

Ещё одна проблема это информационное обеспечение клинической деятельности. «Если вы посмотрите основную часть публикаций в СМИ, и не только в Обнин-

ске, то негатив всегда виден, а позитивные моменты остаются за кадром. Вот, на сегодня у нас населения в Обнинске 115 тысяч человек, а ещё год назад было 113 тысяч. С



родильным домом мы давно уже не знаем никаких проблем. Во вторник у нас было 9 родов, 9 жизней – это наше достижение. Уже в 2019 году появилось 411 человек. Таких показателей и такого качества работы в области ни у кого нет. В нашей больнице проводится более 19 тысяч госпитализаций в год, более 700 тысяч посещений в год – в поликлинике. Скорая помощь в 2018 году выезжала 22894 раз, из них 11 тысяч – это экстренные вызовы. Только за прошлую неделю было осуществлено 417 выездов скорой



помощи, половина – экстренные, – говорит Эдуард Анатольевич. «На сегодняшний день мы оказываем помощь огромному количеству пациентов в отделении реанимации – в прошлом году нам удалось спасти 774 человека, и это при той сложной кадровой ситуации, которая есть. Сотрудники вынуждены работать на 1,5-2 ставки, а это их время, это их жизнь, и мы должны быть им за это благодарны.

Отвечая на вопросы депутатов о целесообразности созданного при клинике об-



щественного совета под председательством депутата Госдумы Геннадия Скляра, Эдуард Иванов заявил, что отказываться от работы с любой общественной организацией не стоит.

«Общественный совет, на мой взгляд, может себя показать, может помочь в продвижении новых идей. Помощь такого совета обоснована и целесообразна. Форму работы совета выработаем с Геннадием Ивановичем и определимся, как часто нам собираться и что мы хотим сделать.

Интересовались депутаты и решением проблем с педиатрами: «Ребёнок по сани-



тарным нормам имеет право отсутствовать в детском саду 5 дней. Если больше – родители должны предоставить медицинскую справку. Специалистов-педиатров на участке не хватает, практически невозможно записаться. Родители вынуждены идти в частную клинику, где справка стоит, как приём врача: от 1200 до 1600 рублей. Это ненормальное явление для родителей».

«Уже есть решение по этому вопросу. У нас есть врачи в детских дошкольных учреждениях и есть врачи на участке. Сегодня принято решение объединить их вместе, то есть ходить придётся к одному и тому же врачу. Остался вопрос только в необходимости этой справки, но, я думаю, мы его решим, – ответил главврач.

Е. Чижевская



тоже всё не очень хорошо. А причина здесь очень простая. Что привлекает врачей, как, впрочем, и представителей других профессий? Зарплата и жильё. И это основная наша боль, основная наша проблема и быстро решить мы её не сможем. В некоторых подразделениях (скорая помощь, приёмное отделение) нам удалось поднять зарплату, благодаря гранту, за который мы благодарны городскому Собранию и городу. Привлекаем молодых специалистов – работает программа «Жильё в кредит» и программа компенсации найма/поднайма жилья, – отчитался Эдуард Анатольевич.

К насущным проблемам он также отнёс материально-техническое обеспечение клиники и оказание медицинской помощи. Все прекрасно знают, что все здания, которых у КБ №8 – 26, достаточно изношены, многие требуют ремонта, затраты на который, как заявил главврач, составят порядка

4 ОБЩЕСТВО

28 апреля – Всемирный день охраны труда

Закон и труд

Накануне Всемирного дня охраны труда мы расспросили директора обнинского «Безопасного труда» **Татьяну Игнатенко** о новинках и изменениях в сфере охраны труда и узнали, почему всё больше компаний обращаются за профессиональным сопровождением.



Корр.: ООО «Безопасный труд» – очень динамичная, постоянно развивающаяся компания. Чем порадуете наших читателей на этот раз? Какие новости в вашей организации?

Татьяна ИГНАТЕНКО: Во-первых, у нас активно развивается такое направление, как подготовка к аудиту по охране труда, в том числе представителей иностранных корпораций, которые проверяют свои дочерние предприятия. Требования зарубежных компаний не всегда совпадают с требованиями российского законодательства, и задача наших специалистов увидеть несоответствия и урегулировать эти моменты. К слову, сейчас наметилась тенденция изменения российских законов в сторону зарубежного опыта. И, работая с иностранными компаниями, мы уже осваиваем те законодательные нормы, с которыми российские компании столкнутся в ближайшем будущем.

Во-вторых, в ООО «Безопасный труд» изменился подход к обслуживанию организаций. Раньше мы сотрудничали в основном с крупными организациями, а сейчас малый и средний бизнес обращаются к нам – «каникулы» после событий в «Зимней вишне» прекращены, проверки ужесточились. Специально для небольших компаний мы пересмотрели пакет предоставляемых услуг. Малому и среднему бизнесу не нужен тот объём услуг, который мы предоставляем крупному бизнесу – с ними мы сотрудничаем на других условиях.

Корр.: То есть у вас появился «облегченный» вариант сопровождения?

Татьяна ИГНАТЕНКО: Можно и так сказать. Этот вариант очень недорогой. Он предусматривает, что на протяжении всего срока договора компания может полу-

чать от нас консультации. И расчёт на адекватную сумму один раз в три месяца. Этого вполне достаточно, чтобы и охрану труда поддерживать на должном уровне, и в дальнейшем исключить проблемы с проверяющими органами.

Корр.: Проверок становится всё больше. Как это влияет на статистику несчастных случаев?

Татьяна ИГНАТЕНКО: В целом количество несчастных случаев уменьшается, но их всё равно много. Например, в настоящий момент мы участвуем в расследовании трёх таких случаев на предприятиях. Сейчас несчастия чаще случаются как раз на маленьких предприятиях, которые пренебрегают мерами обеспечения безопасности труда – побочный эффект тех самых «каникул». После происшествий они становятся более ответственными. Но ведь очевидно: лучше предотвратить несчастный случай, чем столкнуться с его последствиями. Поэтому я призываю все компании не игнорировать вопросы безопасности. **ЗАНИМАЙТЕСЬ ОХРАНОЙ ТРУДА, ПОКА ОХРАНА ТРУДА НЕ ЗАНЯЛАСЬ ВАМИ.**

Корр.: На каких именно предприятиях вы сейчас расследуете несчастные случаи?

Татьяна ИГНАТЕНКО: Мы не вправе разглашать эту информацию. Она конфиденциальная.

Корр.: Что нового в законодательстве по охране труда?

Татьяна ИГНАТЕНКО: С 9 апреля вступили в силу новые Правила по охране труда

Новые правила по охране труда



при эксплуатации промышленного транспорта. Это касается всех предприятий, где работают погрузчики, штабелёры, конвейеры, трубопроводы и так далее. Исполнение этих правил будет контролироваться Инспекцией по охране труда. Поэтому предприятия должны со всей ответственностью отнестись к нововведениям: обучить специалистов в учебных центрах и распространить полученные опыт и знания среди персонала. Наш Учебно-курсовой комбинат проводит внеочередную аттестацию по этим Правилам (телефон 396-03-81).

Обращаю внимание руководителей на постановление от 28.04.1993 г. № 377 (о психиатрическом обследовании). Мы привыкли, что психиатрическое освидетельствование требуется только водителям погрузчиков и транспорта. Это неверно. Если внимательно почитать 377 постановление, мы увидим, что один раз в пять лет у психиатра должны проходить обследования токари, специалисты, которые имеют дело с открытыми движущимися частями, люди, работающие в условиях повышенного шума и так далее. Много взысканий сейчас именно по этому поводу.

Прокуратура РФ ужесточает надзор за охраной труда. В региональных прокуратурах создаются межведомственные рабочие группы для согласованных действий органов власти, правоохранительных, контрольных органов, профсоюзов и объединений работодателей.

Корр.: Но ведь общий медосмотр подразумевает печать от психиатра? Зачем ещё отдельное обследование?

Татьяна ИГНАТЕНКО: К сожалению, визы одного психиатра в рамках общего медосмотра недостаточно – необходимы комиссия и подпись 3-х специалистов.



Корр.: Сейчас прокатилась волна тревоги по маленьким предприятиям. Контролирующие органы проверяют, как они провели спецоценку условий труда. Далеко не все это сделали. Насколько серьёзна проблема?

Татьяна ИГНАТЕНКО: Если предприятие готово оплачивать крупные штрафы, то вообще проблемы нет. А если говорить серьёзно, бизнесу было дано пять лет на то, чтобы провести спецоценку труда. Многие



компании не захотели тратить в надежде, что проблема рассосётся. Однако сейчас совершенно ясно: проверки идут, предостережения рассылаются, штрафы выписываются, спецоценку делать надо. Уже не раз наши сотрудники сидели до поздней ночи, чтобы спасти предприятия от штрафов. И в очередной раз мы убедились, что закон проще соблюдать, делать всё вовремя – помню штрафов отказавшимся от СОУТ необходимо будет ежемесячно вносить в Фонд социального страхования дополнительные отчисления – 9% от зарплат.

Татьяна Викторова



На правах рекламы.
ЦЕНТР БЕЗОПАСНОГО ТРУДА И ЭКОЛОГИИ

Обнинск, ул. Шацкого, д.9. Тел./факс: (484) 39 57 800, (484) 58 38 887, E-mail: otltb07@mail.ru

Субботник? А у нас воскресник!

В минувшее воскресенье жители жилого комплекса «Репинка» провели экологический воскресник: очистили овраг между ЖК «Репинка» и КБ №8.



«Зачинщиками» этого благородного мероприятия стали **Артём Маланичев, Андрей Апарин, Наталья и Алексей Духовы**. На их призыв откликнулись несколько десятков человек, причём некоторые с деть-

ми (воспитание сопричастности к природоохранной деятельности). Самому маленькому участнику субботника **Ивану Профателю** ещё не исполнилось и семи лет, но и он работал увлеченно.

Из оврага выгнали около полсотни больших старых покрышек от тяжёлой техники, стволы деревьев, полный контейнер мусора. После нескольких часов работы овраг преобразился, – стало намного чище.

В планах обитателей «Репинки» сделать

подобные мероприятия хорошей традицией и поддерживать чистоту и в своём дворе, и вокруг. Активисты ждут, что и КБ №8, и МП «Водоканал», и МП «Горэлектросети» поддержат начинания жителей и уберут



свалку отработанных шин из оврага, соседствующего с жилым комплексом, и надеются на помощь в этом городской администрации. «Вместе мы сможем превратить наш родной Обнинск в Город Сад», – уверены жители. А для начала горожане просят власти озаботиться содержанием оврагов в Старом городе вдоль реки Репинка, и привлечь все ответственные организации к наведению порядка.

Патриотизм не на словах, а на деле

Сейчас много говорят о патриотическом воспитании детей и молодёжи, но нередко всё словами и ограничивается. И тогда складывается впечатление, будто это нечто формальное, нужное больше «для галочки» и отчётности.

Проявление патриотизма не абстрактно: оно основывается на деятельной любви конкретно к кому-то и чему-то. Дети не рождаются с чувством патриотизма. Этому их должны научить взрослые, прежде всего, собственным примером. Было бы ошибкой отделять учителей от воспитательного процесса, превратив их в неких «менеджеров», оказывающих только образовательные услуги.

Директор обнинской школы №4 Владимир СВЕТЛАКОВ тоже считает, что в сфере патриотического воспитания, к сожалению, многое делается «для галочки». К тому же, на голом энтузиазме, без серьёзной поддержки на государственном уровне эту актуальнейшую педагогическую проблему решить невозможно. За свою многолетнюю работу в школе он на деле показал, что такое настоящее патриотическое воспитание школьников и как его нужно организовывать. Здесь обучение неотделимо от патриотического воспитания, в которое вовлечён весь педагогический коллектив.

В школе за много лет сформировался свой особый уклад, основанный на лучших примерах офицерской доблести и чести. Не случайно рядом с кабинетом директора висит стенд: «Кодекс чести русского офицера». Как писал В. Даль: «Честь – внутреннее нравственное достоинство человека. Доблесть, честность, благородство души и чистая совесть». Эти слова и характеризуют стратегию воспитательной работы в школе. По словам Владимира Светлакова, «ученик, попадая в нашу среду, постепенно адаптируется и преобразуется. Нет такого, чтобы в школе кто-то ругался матом или писал на стенах в туалете – это исключено. Подростки не курят. Если по коридору школы идёт незнакомый человек, то ученики его пропускают и вежливо здороваются – у нас царит доброжелательная атмосфера. Здоровая среда в школе, собственно, и воспитывает. Конечно, бывают и негативы, но помогает коллективное воспитание: классные часы, линейки, родительские собрания, где решаются возникшие вопросы».

О том, как сделать идею патриотического воспитания не абстрактно-формальной, а земной и реальной, мы спросили Ольгу Олеговну СВЕТЛАКОВУ, заместителя директора по воспитательной работе МБОУ СОШ № 4 им. Л.Г. Осипенко:



Военно-патриотическая работа ведётся по многим направлениям. Начинается она ежедневно с утра с гимна России, который все поют. Это отличительная черта нашей школы. В деле гражданского воспитания всё взаимосвязано, здесь мелочей нет. Как говорится, позаботься о деталях, и они позаботятся обо всем остальном.

Патриотизм – это развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны. А гордиться можно лишь тем, что хорошо знаешь и к чему сопричастен. Всё

начинается с малого, поэтому у нас на каждом этаже висят телевизоры, где в постоянном молчаливом режиме транслируется школьная телегазета и все наши мероприятия. Когда занятия ещё не начались, дети сидят в рекреации перед этими телевизорами и приобщаются к жизни и достижениям школы. Все понимают, что мы одна семья, команда, и вместе мы – сила.

Главная гордость школы – музей, посвящённый истории отечественного подводного флота и биографии Героя Советского Союза Леонида Гавриловича Осипенко – командира первой советской атомной подлодки. Экскурсии по музею проводит его правнучка Полина Останина.

Акция «Блокадный хлеб»



– Патриотическое воспитание включает в себя и социализацию, подготовку детей к взрослой жизни. Какая работа ведётся в этом направлении?

– На уроках обществоведения наши учащиеся приобретают начальные навыки ведения предпринимательской деятельности, открытия своего дела. Также наши воспитанники получают навык участия в предвыборной кампании. В будущем ребятам будет намного легче принимать участие в настоящих выборах, имея такой опыт. Так, у нас прошли выборы в школьную Думу – выбрали 15 депутатов. Участвовала вся школа. Это были настоящие выборы со всеми атрибутами предвыборной кампании: агитационные видеоролики, листовки, типографские цветные плакаты «Голосуй за меня» и прочее. Выборы проходили с прозрачными кабинками, при участии председателя ТИК Обнинска. В её присутствии открывали выборы и подсчитывали голоса. Всё было по-серьёзному.

Дума организует все школьные мероприятия. Например, провели акцию «Блокадный хлеб», посвящённую 75-летию снятия блокады Ленинграда. Был вывешен стенд с информацией о блокаде и нормах выдачи хлеба в определенный период времени. На столе были выложены хлебные пайки, весом от 125 до 600 г. Играла военная музыка, старшеклассники из школьной Думы зачитывали информацию о блокаде Ленинграда. А на специальных телевизорах шли хроники блокадного Ленинграда. Целью мероприятия было показать ребятам, как тяжела была жизнь на войне и как хорошо они живут сейчас.

– Расскажите о школьных военно-патриотических мероприятиях.

– Традиционно три раза в год наши дети стоят в почётном карауле у памятника контр-адмиралу Осипенко: 9 Мая, 23 февра-



«Зарница»

ля и 19 марта, в День моряка-подводника.

У школы тесные связи с обнинским Учебным центром ВМФ. Военнослужащие посещают все наши торжественные мероприятия. В преддверии Дня защитника Отечества к нам приходят действующие военнослужащие и проводят «Уроки мужества». В этом году в День моряка-подводника школьники ходили поздравлять военных. Мы организовали большой праздничный концерт на базе Учебного центра, с участием более 150 детей. Кульминацией концерта было совместное исполнение гимна Учебного центра «Атомный флот» нашим школьным хором и городским духовым оркестром.

В конце мая в нашей школе проводится ежегодная военно-патриотическая игра «Зарница», где принимают участие все классы и родители. За полтора месяца до этого у нас проводятся занятия по строевой подготовке. Для этого Учебный центр ВМФ выделяет наиболее подготовленных военнослужащих, которые обучают классы строевым приемам на месте и в движении.

Учащиеся с 1 по 11 класс проходят строевым шагом по стадиону с песней. Все одеты в единую форму. В комиссию, которая оценивает уровень строевой подготовки, входят командир воинской части и дирек-

тор школы. Всё очень торжественно, красиво. Родители счастливы, потому что они участвуют в этом празднике вместе с детьми. У нас бывает каша, огромный костёр. На всякий случай стоит пожарная машина, и дети могут подойти, посмотреть, полазить по ней, потрогать шланги – пожарные всё для них демонстрируют.

Помимо строевой подготовки, учителя ОБЖ готовят детей к оказанию первой медицинской помощи. Ребята носят друг друга на носилках, перевязывают головы, устраняют кровотечение. Учителя физкультуры проводят соревнования. Учителя истории проводят различные викторины. Это всё сплачивает школьников, и они становятся одной командой, дружной и организованной.

– Хотят ли потом дети и дальше идти по военной стезе?

– Многие наши ребята после школы по-

ступают в военные училища, потому что им близок военный уклад. Они видели его внутри и хотят продолжать идти по этому пути во взрослой жизни. И девочки становятся более организованными. Некоторые из них поступают в военные училища. При этом многие наши ребята хорошо мотивированы на учёбу и планируют получать высшее образование. Даже если занятия по строевой подготовке никогда им не понадобятся, они способствуют развитию самодисциплины и организованности.

– Как вы готовитесь ко Дню Победы?

– В День Великой Победы по сложившейся традиции наши школьники несут вахту памяти, возлагают лампады к Вечному огню. Также наш школьный хор принимает участие в концерте «Вальс Победы» в Городском парке. Много учеников принимают участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк».

Патриотизм объединяет в себе духовность, гражданственность и присущ только социально активной личности. Поэтому в наших детях мы всеми силами воспитываем гражданскую активность, желание хранить чистоту совести и незапятнанную честь.

А. Сигутин

6 НОВОСТИ



**ФАРМ
ЭВОЛЮЦИЯ**



23
апреля 2019



Калужская
область

Коммерсантъ



КФК



AIRKO

В Обнинске появится первая аптека ядерной медицины

Во вторник в Калуге стартовал V Международный форум по развитию фармацевтической отрасли в России – «ФармЭволюция-2019».

Участники форума – бизнесмены, учёные, инвесторы и аналитики. Пленарная сессия была посвящена теме стратегического развития отечественной фармацевтической промышленности, трендам и прогнозам.

Приветствуя аудиторию форума, глава калужского региона Анатолий АРТАМОНОВ подчеркнул, что «в настоящее время фармотрасль вышла в России на первый план в заботах о здоровье человека, которые мы решаем в рамках национальных проектов и современных вызовов. На этом этапе важно обсудить, как далее эффективно развивать эту область знаний и производства».

Говоря о калужском кластере фармацевтики, биотехнологии и биомедицины калужский губер-

натор отметил, что сегодня он – один из крупнейших в России. К концу 2019 года его предприятия будут выпускать уже более 200 наименований лекарственных препаратов. При этом число участников кластера ежегодно растёт.

Продолжается развитие действующих компаний и привлечение новых инвесторов. На этом этапе важно обсудить, как далее эффективно развивать эту область знаний и производства. Готова база подготовки профессионалов, открываются новые предприятия, в разработке десять новых препаратов. В Обнинске появится первая аптека ядерной медицины. Она будет заниматься распределением радиофармацевтических препаратов для борьбы с раком.

В регионе

Даёшь биткоин!

В Калужской области разрешат криптовалюту.

В нашем регионе, а также в Москве, Калининградской области и Пермском крае протестируют инновации, которые пока не разрешены российским законодательством: блокчейн, криптовалюты, нейро- и квантовые технологии, искусственный интеллект, робототехнику, виртуальную и дополненную реальность. Работать с инновациями четыре региона будут в рамках, так называемых «регуляторных песочниц».

Основная цель «песочниц» – стимулирование инновационной деятельности за счёт применения более гибкого по сравнению с федеральным регулированием. Это позволит ускорить вывод новых технологических решений на рынок. Предполагается, что в Калужской области «песочницы» будут созданы в Калуге, Обнинске и Жуковском районе.

Протестировать новые технологии без риска нарушить



законодательство смогут юристы, индивидуальные предприниматели, органы исполнительной власти и местного самоуправления – для экономического оборота и хозяйственных операций.

Должники, сдавайтесь

Должникам по капремонту предлагают воспользоваться рассрочкой.



Рост собираемости взносов на капремонт, возросший до 100% в 2018 году, обусловлен результатами активной претензионной работы, проводимой Фондом капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области при поддержке муниципалитетов.

В суды подано более 36 тысяч заявлений. Всего же в базе дан-

ных Фонда капремонта насчитывается 303 тысячи лицевого счетов на помещения в многоквартирных домах. Более половины должников после получения судебного приказа полностью погашают задолженность. Остальные – а таких на данный момент насчитывается 17 тысяч – ждали, когда их долги займётся служба судебных приставов.

Многие собственники полагают, что для рассмотрения вопроса о задолженности их пригласят в суд и там они будут отстаивать свою точку зрения. Однако судебный приказ выносится судьёй единолично, без судебного разбирательства – пере-

численные платежи относятся к обязательным. Для должников по взносам на капитальный ремонт лучший способ разрешения конфликтной ситуации – обратиться в Фонд капремонта за рассрочкой задолженности. Не стоит затягивать решение данного вопроса, поскольку вынесенный судебный приказ по вашему долгу является препятствием для заключения соглашения о рассрочке.

С порядком предоставления рассрочки по погашению задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт можно ознакомиться на сайте Фонда капремонта, на странице «Информация для собственников» или по телефону горячей линии 8-800-450-00-90.

В городе

Могилы пострадали из-за пала травы

На территории заброшенной стройплощадки в черте деревни Белкино произошло возгорание сухой травы.



Происшествие случилось в понедельник днём. Огонь был такой силы, что дым закрывал девятиэтажки, расположенные на улице Белкинской. Сильный ветер способствовал распространению пламени и оно перекинулось на старое деревенское белкинское кладбище, расположенное

за этим забором. В результате пожара пострадали могилы и деревянные надгробия.

Прибывший на место пожарный расчёт сразу же приступил к тушению огня именно на кладбище, начал заливать горевшие могилы. После чего пожарные приступили к тушению террито-

рии строительной площадки. Тушение затруднялось наличием большого количества строительных материалов, торчащей арматурой, окружающим кладбище забором и строительными вагончиками. За полчаса обнинские пожарные успели ликвидировать возгорание. Никто не пострадал.

Навстречу рекордам

В минувший вторник в Городском дворце культуры прошёл торжественный вечер «Спортивное созвездие - 2019», посвящённый спортивным итогам города за 2018 год.



Подведение спортивных итогов в Обнинске проводится ежегодно. В этом году мероприятие проходило под девизом: «От золотого знака ГТО – к золотой олимпийской медали!».

На празднике были награждены активисты, организаторы и обладатели золотых значков ГТО по итогам 2018 года; воспитанники СШОР по волейболу А. Савина; СШОР КВАНТ; СШОР «Олимп». Также были отмечены воспитанники спортивной школы «Держава» и СДЮСШОР Ларисы Латыниной, представители федерации пауэрлифтинга и федерации гиревого спорта, федерации тхэквон-

до, а также ветераны спорта.

Итоги прошедшего спортивного года оказались очень серьёзными – это более 70 видов спорта, более 3000 спортсменов, которые защитили различные разряды, 15 мастеров спорта, 42 члена сборной страны. И всё это огромный труд большого числа людей. Конечно, прежде всего, самих спортсменов, но также тренеров, организаторов, помощников. Это огромная армия людей, включая и жителей Обнинска, которые отдают спорту силы, эмоции и, конечно, любовь – любовь к своей стране, любовь к спорту и любовь к городу Обнинску.

Выбирай выражения

Сетевые аккаунты есть практически у каждого – от детей до людей старшего поколения. Но, к сожалению, в Сети пользователи не всегда могут общаться в дозволенных обществом рамках: в чатах то и дело сыплются оскорбления в адрес оппонентов и брань. Не многие знают, что «нецензурщина» и публичные «обзывательства» подпадают под административное наказание.

В прокуратуру Обнинска обратилась местная жительница с заявлением о полученных в мессенджерах оскорблениях от незнакомого мужчины. Сотрудники прокуратуры установили хозяина номера мобильного телефона и зафиксировали

факты оскорблений в сообщениях, отправленных посредством WhatsApp и Viber. По данным фактам вынесены два постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по статье КоАП РФ «Оскорбление». Мировой судья

назначил виновному лицу наказание в виде штрафа в 2 тысячи рублей. Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры. Решение по делу – прецедент, поскольку, как правило, доказать оскорбление в Интернете достаточно сложно.

Отвечаем на вопросы читателей

За землю, за квартиру, за авто...

«Я купил квартиру два года назад, но налоги за неё ни разу не начислялись. Что мне нужно сделать, чтобы мне начислили налоги за прошлые годы?»
Коробков Е.В., Обнинск



Кому, когда и как платить имущественные налоги? Что делать, если транспортный налог начислен на машину, которой уже нет? Существуют ли льготы по земельному налогу? Как пользоваться интернет-сервисами ФНС России? Задать эти и другие вопросы лично, получить квалифицированную консультационную помощь специалистов налоговых органов все желающие смогут 25 и 26 апреля, посетив налоговую инспек-

цию (ул. Победы, д. 29) с 9.00 до 20.00. В это время «налоговая» проведёт акцию «Дни открытых дверей». В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о сроках и порядке уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов. Специалисты ФНС подробно расскажут о том, кто должен платить указанные налоги и в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в Обнинске. Также у нало-

гоплательщиков, посетивших инспекцию в эти дни, появится возможность проверить свою задолженность, а также прямо на месте заполнить и подать налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов. Кроме того, каждый посетитель, независимо от места жительства, сможет подключиться к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Удачи на даче!

Будем городить огород

В огородничестве, как и в медицине, лучше предупредить развитие болезни, чем потом тратить время и силы на их лечение. Добиться такого эффекта можно при соблюдении некоторых правил выращивания культур:

1. Все работы профилактического плана, характерные для того или иного сезона, должны проводиться вовремя.
2. При выборе сортов растений для посадки на своём дачном участке приоритет следует отдавать тем видам, которые более устойчивы к заболеваниям и вредителям.
3. Важным условием нормального роста и развития всех огородных культур яв-

ляется их правильное и полноценное питание, поскольку в некоторых случаях недостаточное количество влаги и удобрений может проявляться различными признаками болезней.

Поскольку овощи, которые выращивают на огороде, в последующем используются в пищу, то борьба с болезнями и вредными насекомыми должна вестись с помощью безопасных для организма человека средств. Природа позаботилась о создании огромного числа растений, обладающих инсектицидными качествами, то есть способностью своими активными веществами отпугивать опасных для огородных культур насекомых и угнетать возбудителей многих заболеваний. К примеру, крапива, ромашка аптечная, мелисса, мята полевая, полынь, чистотел, посаженные на небольших участках в разных уголках вашего огорода, являются естественной преградой для многих вредных насекомых, а также способствуют лучшему опылению и, соответственно, более высокому урожаю культурных растений. Многие вредители огорода категорически не переносят ароматы кориандра, бархатцев, календулы и базилика. Выращивание таких декоративных посадок на своём участке поможет оградить молодую рассаду от нашествия вредных насекомых. Колорадский жук испытывает неприязнь к укропу и петруш-



ке, поэтому расположение картофеля рядом с этими растениями поможет снизить численность этого вредителя. Инсектицидные свойства проявляют и культурные растения, например, чеснок и лук-батун. Их высаживают в междурядьях клубники для защиты от долгоносика и клубничных клещей. Фитонциды чеснока являются надёжной преградой от многих вредителей. Лук, высаженный в междурядьях и по периметру грядки с садовой земляникой, поможет предотвратить появление серой гнили. Некоторые виды культур, растущие рядом, взаимно оберегают друг друга. Так, куст малины, обитающий в непосредственной близости от яблони, защищает её от парши, а яблоня в свою очередь не даёт распространяться на малине серой гнили.

Следует помнить, что в результате посева инсектицидных растений, численность вредителей заметно сократится, однако о полном их исчезновении речь не идёт. Опыт бывалых огородников показывает, что смешанные посадки приводят к сокращению разновидностей вредителей более, чем наполовину, а это играет немалую роль в безопасной защите огорода от вредителей и болезней.

Эксперт рубрики А. Фоменко

По горячим следам



Душевное волнение довело до убийства

Калужский суд на основании вердикта присяжных приговорил 50-летнего жителя Обнинска к 13 годам колонии строго режима за жестокое убийство. 24 октября прошлого года злоумышленник вместе с сожительницей участвовал в застолье у родственников. Между ними произошла ссора, в ходе которой мужчина затолкал свою спутницу на кухню и жестоко избил. Женщине удалось вырваться, она попыталась укрыться в ванной комнате, однако озверевший сожитель настиг её и продолжил избивание пошедшей ему под руку металлической тростью. От полученных травм жертва скончалась на месте происшествия. Преступника задержали вызванные соседями сотрудники полиции. На суде убийца пытался оправдать свою жестокость сильным душевным волнением, вызванным аморальным поведением сожительницы, но государственный обвинитель опроверг его слова доказательствами.

Встать! Суд идёт!

Вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 43-летнего гражданина Узбекистана, проживавшего в Обнинске, который был признан виновным в умышленном причинении смерти человеку, совершённом с особой жестокостью.

Преступление было совершено летом прошлого года. Подсудимый, спавший в комнате общежития, где он проживал почти четыре года, был разбужен ударами, которые ему наносил сосед по комнате, 53-летний житель Обнинска. Осуждённый выхватил топор из рук нападавшего, нанёс ему обухом топора не менее семи ударов по груди и ногам. Затем нанёс множественные колотые раны и удары ногами и руками по различным частям тела потерпевшего. Сбежавшие на крики соседи вызвали скорую помощь и сотрудников полиции. Пострадавший был доставлен в больницу, однако спасти его не удалось. Суд назначил иностранцу наказание в виде 14 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Велорозыск

У местного жителя был украден велосипед, который тот припарковал на лестничной клетке в одной из многоэтажек города. Сотрудники обнинской полиции оперативно задержали подозреваемого в краже велосипеда – ранее судимого 34-летнего жителя Ферзиковского района, которому за это преступление теперь может грозить до 5 лет лишения свободы. Правоохранители обращаются к горожанам с просьбой соблюдать элементарные правила безопасности к сохранности своего имущества и не оставлять его без присмотра даже на непродолжительное время.

Полиция задержала мужчину, пытавшегося передать наркотики в тюрьму

В начале апреля неоднократно судимый за незаконный оборот наркотиков 33-летний житель Боровского района по просьбе своего знакомого, отбывающего наказание в медынской исправительной колонии, получил у неустановленного пока лица смесь, содержащую в своем составе героин массой более 4 граммов. Сделка осуществлялась в Обнинске. На следующий день подозреваемый прибыл в Медынь, чтобы передать наркотики через местного жителя своему приятелю-сидельцу. Но, благодаря полицейским, намеченный план злоумышленнику так и не удалось довести до конца. В настоящее время в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Ведется следствие.

Конкурс!

ФотоХвост

Газета «Обнинский вестник» продолжает фотоконкурс «ФотоХвост» и предлагает вам показать и рассказать о питомце, который живёт у вас дома!

Номинации конкурса:

- «Мой питомец – фотомодель» – принимаются портретные работы питомца;
- «Экзотика» – принимаются фотографии с изображением аквариумных рыбок, пернатых друзей, экзотических животных;
- «Забавные моменты» – принимаются сюжетные фотоработы, изображающие радость общения, дела домашние и др.

Отправляйте фото своего питомца и историю о нём на почту: obninskmedia@list.ru, вступайте в группу <https://vk.com/club179705674>, делайте репост этой записи к себе на стену до конца конкурса. Фото выкладываем в специальный фотоальбом «Конкурс» с хэштегом #ФотоХвост. Не забывайте указывать кличку любимца.

Мы с нетерпением ждём самых интересных, неожиданных и оригинальных фотографий ваших домашних питомцев до 24 мая. Редакция отберёт три лучших



снимка, авторы которых получают очень полезные призы. Имена победителей мы узнаем 30 мая. Список победителей и работы будут опубликованы на сайте <http://vestnik-obninsk.ru/>.

ДОСУГ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Купидон	Тропический циклон	Приём в боксе	Крупа из крахмала	Портфель-дипломат	План какого-либо дела	Сносятся курицами	Дерево тропических областей планеты	Сильно разросшийся ручеек	Остеклённая рама или шкафчик для икон	Плодовая муха	Вечно-зелёное хвойное дерево
→	→	→	→	→	→	→	→	→	→	→	→
Кто такая цец?			Сын сына или дочери	Одно-лыжко-бой					Хорошее предложение		
→			→	→					→		
Страна - первый чемпион мира по футболу					Одно из следствий простуды	Официальный документ	Факт из Книги Гиннеса				Стекло для мозаики
→					→	→	→				→
			Скатка из осадков						Туловище человека		
→			→						→		
Крылатое чудовище	Отдельное помещение на судне	Минерал	Ключи листовидного кустарника	Изображение святого	Английская земельная мера	Крыша на столбах	Деньги на руках		Простейшее ручное орудие	Тяжёлый топор для колки дров	
→	→	→	→	→	→	→	→		→	→	
Вид традиционного театра Японии					Место расположения, стоянка		Прохладительный сладкий напиток	Литейная форма			
→					→		→	→			
			Блин не по ГОСТу			Бабушкина дочь		Сила тяжести	Нарушение правил в баскетболе		
→			→			→		→	→		
Сладкий тропический плод	Пахотное орудие				Химический элемент		Тропическое растение				
→	→				→		→				
			Гибрид верблюда			Стихотворная строфа			Кожистая черепаха		
→			→			→			→		
Место в стороне от других	Болотная водоросль				Школьная комната для занятий		Тёмный ангел				
→	→				→		→				

Ответы на сканворд, опубликованный в № 14 от 18 апреля 2019 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Убористость. Авилов. Ералаш. Распродажа. Дерматин. Мастифф. Гармаш. Каас. Перов. Боннец. Дидро. Антре. Дека. Рондо. Суевер. Азарт. Галит. Рань.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Догадка. Рада. Имам. Апорт. Туше. Бовари. Ранг. Анаконда. Рельс. Автол. Пума. Север. Асбест. Росс. Оклад. Тендер. Лари. Нева. Типаж. Фрекен. Шарф. Царь.

АНЕКДОТЫ

В ресторане:
- Официант! Зубочистку!
- Занята!

- Скажите, у вас есть крокодиловые сапоги?
- Конечно, есть. Какой размер у вашего крокодила?

- Сержант Петров! Откройте свой бумажник!
- Может, багажник?
- Ах да, точно, всегда опережаю события!

Сантехник Василий кладёт трубы по фэн-шую!..
Хотя нет, это сантехнику Василию по фэн-шую, как он кладёт трубы...

Сходил в стоматологию узнать цены на протезирование. Таки блендер на порядок дешевле...

Самый клёвый врач – отоларинголог, сидит себе весь день, в носу ковыряется...

Только сев на пол в позу лотоса и расслабившись, понимаешь простые вещи: надо помыть под шкафом, и вон куда делась зарядка от телефона.

- Ваш ребёнок у нас.
- Каковы ваши требования?
- Приезжайте быстрее. Садик скоро закрывается.

Кошки относятся к отряду noctuocoryphidных.

Сталевар Кузякин не понимал, в чем кайф сидеть у камна.

Объявления

АДВОКАТ **Степин Анатолий Семёнович**
Подполковник юстиции в отставке
Мои принципы защиты: **Нет нерешаемых проблем! Не предаю даже своих врагов!**

- Семья, жилищные, наследственные, земельные, ДТП и др.
- Защита по уголовным делам, ГИБДД и военных
- Арбитраж, иски, договоры, консультации

г. Обнинск, ул. Комарова, 3а, 1 этаж, 8:00-22:00
www.stepin-as.ru (484) 392-94-18, 8-910-590-69-94, 8-920-874-02-03

Зем. участок 6,1 га, близ д. Михальчуково, 7 км от трассы Москва-Рославль, по гр. река Шаня, собств. пруд, земля с/х назначения, 320 тыс. руб., торг, т. 8-920-611-62-62.

Зем. уч., СНТ «Родник», 6 сот., 2-х эт. летний домик, 5 мин. пешком от остановки, 360 тыс. руб., торг, т. 8-953-319-23-20.

2-эт. брус. дом, «старое» Кабицино, ул. Кутузова, 80 кв. м, 8,5 сот., 2,9 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

2-эт. дом, коттеджный поселок «Высоты», 2 км от Малоярославца, 180 кв. м, 6,5 сот., газ магистральный, вода скважина, канализация септик, «заезжай и живи», 4,3 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

2-эт. блочный дом, г. Белоусово (за маг. «Пятерочка»), 230 кв. м, 13 сот., газ магистральный, вода центральная + колодец, канализация автономная, 6,5 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

2-эт. дерев. дом, СНТ «Аэлита», Дроздово, 10 сот., свет, колодец, душ, 620 тыс. руб., т. 8-953-319-23-20.

3-эт. кирп. дом, Жуков, ул. Родниковая, 180 кв. м, 24 сот., газ магистральный, 3,5 млн руб., торг, т. 8-953-319-23-20.

Гараж ГКО «Мотор», ул. Железнодорожная, бх4, смотровая яма, с отделкой, 220 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

Гараж, ГСК «Светофор», бх4,5, подвал, 160 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

СДАМ

Срочно сдаются 2-х и 3-комн. кв-ры, р-н Плазы, на длител. срок, без посредников. Мебель, быт. техника, интернет, кондиционер. Собственник, т. 8-903-815-91-23.

Помещения под офисы, т. 8(484)393-60-67.

УСЛУГИ

Помощь при оформлении документов на дом, квартиру, дачу, гараж, участок. Межевание. Приватизация. Ипотека. Регистрация. Наследство (в т.ч. через суд). Дарение. Составление договоров купли-продажи, дарения, аренды и пр., соглашений, расписок, уведомлений, т. 8-953-319-23-20.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Автогрузоперевозки, спецтехника, т. 39-55-888.

ГАЗЕЛИ, тент, борт, 2т, 16м3, т. 8-910-523-47-77.

Валдай, 4т, 30м3, тент, борт, т. 8-901-995-59-49.

Кран, до 25 тонн, т. 8-910-523-47-77.

Фура, 20 т, тент, борт, т. 39-55-888.

ГАЗЕЛЬ, тент, 12-16м3, грузчики, т. 399-07-91, 8-901-995-57-91.

РЕМОНТ, СТРОИТЕЛЬСТВО

Строительство дерев. домов, бань, т. 8-915-894-56-00.

Заборы: установка, профлист, штакетник, сетка. Навесы. Откатные ворота. Крыши, т. 8-903-812-11-77.

Заборы, мягкая кровля, общестроительные работы, т. 8-910-913-84-28.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ

Усилитель сигнала Wi-Fi TP-Link TL-WA850RE, нов., 500 руб., т. 8-900-577-02-40.

Костюм мужской, плащ мужской светлый, т. 8-900-577-02-40.

Электровелосипед на тяговом аккумуляторе. Разн. цвета. Торг. 39000 р., т. 8-910-590-17-82.

Посудомоеч. машина – 500 р., т. 8-910-590-17-82.

КУПЛЮ

Значки, монеты, т. 8-910-520-25-17.

Куплю старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., буддийские фигуры, книги до 1920г., статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики, т. 8-920-075-40-40, antikvariats22@mail.ru.

СООБЩЕНИЕ

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу смерти Шавановой Веры Васильевны, одного из старейших учителей МБОУ СОШ №4 г. Обнинска. Учитель школы.

ЖИВОЙ МИР

ОТДАМ

Собаки и кошки, щенки, котята разных расцветок ждут заботливых хозяев в приюте «Новый ковчег». Животные привиты, стерилизованы, здоровы. Соб.: тел. 8-910-912-90-33, 8-910-519-18-57. кош.: тел. 8-910-514-97-01, цен.: тел. 8-910-542-62-74.

Адрес издателя и редакции:
249035, Обнинск, ул. Звездная, 14
Тел. (484) 397-90-49
Наш адрес в Интернете:
www.vestnik-obninsk.ru
Главный редактор: Н.Е. Борисюк
Учредитель и издатель:
ООО «Обнинский вестник»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области, св. ПИ № ТУ40-00292 от 23.11.2015 г.

Заказы на размещение рекламы в газете:
8 (900) 577-02-40, 8(484) 399-08-11
e-mail: obninskmedia@list.ru
Объявления в газету принимаются по адресу:
Обнинск, ул. Звездная, 14

Газету «Обнинский вестник» вы можете увидеть:
– в вашем почтовом ящике;
– в 70 фирменных стойках, установленных в предприятиях и учреждениях города.
Подписной индекс: 73699
Использование материалов разрешается только со ссылкой на издание.
Перепечатка официальной информации запрещена.
Ответственность за достоверность и содержание рекламных материалов несет рекламодатель.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Заказ № 1846-2019.
Тираж 30 000 экз.
Отпечатано в АО «Красная Звезда»
123007, Москва, Хорошевское шоссе, дом 38.
Время подписания в печать, установленное по графику и фактическое: 24.04.2019 г., 20.00
СВОБОДНАЯ ЦЕНА

12 РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДОКТОР СПОРТ
ПОЛИКЛИНИКА СПОРТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

г. Обнинск ул. Шацкого, 13

- ВРАЧ СПОРТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ
- ТРАВМАТОЛОГ-ОРТОПЕД
- ОФТАЛЬМОЛОГ
- ТЕРАПЕВТ
- МЕДИЦИНСКИЙ ПСИХОЛОГ
- ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ МЕДОСМОТР
- ЛЕЧЕБНАЯ ФИЗИКУЛЬТУРА (ЛФК)
- ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ
- ДОПУСК К СОРЕВНОВАНИЯМ

8-991-328-14-99

АКЦИИ СКИДКИ

*Подробности уточняйте по телефону: Лич. ПО-49-01-301503-01-02-30-2018 г.

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ВОЗМОЖНЫМ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ

ТРЕБУЮТСЯ

- МЕНЕДЖЕР по рекламе
- КОРРЕСПОНДЕНТ

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

Телефон: 8-484-399-08-11

УВАЖАЕМЫЙ СОБСТВЕННИК ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

- «Hyundai», белого цвета, без гос. номеров, эвакуированного 19.04.2019 г. в 09.00 по адресу: г. Обнинск, ул. Ляшенко, д. 4.

В соответствии с Постановлением Администрации города Обнинска №97-п от 27.01.2011 г., МП «Коммунальное хозяйство» уполномочено производить выявление, эвакуацию и хранение бесхозного, брошенного и разукомплектованного автотранспорта. Реквизиты предприятия: 249038, Калужская область, город Обнинск, пр. Ленина, д. 97, тел./факс 8(484)393-14-97, e-mail: mail@mpkh.ru, тел./факс по эвакуированному ТС: 8(484)396-12-77.

В связи с неисполнением требований МП «Коммунальное хозяйство» Ваше транспортное средство было эвакуировано и в настоящий момент помещено на специализированную стоянку по адресу: г. Обнинск, Пионерский проезд, д. 18, для его временного хранения.

Администрация МП «Коммунальное хозяйство»

3+ 2019 г. Обнинск, пр. Ленина, 15

ПАСХАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

встреча с исполнителями произведений Добра, Света, Радости

Вокальные и инструментальные ансамбли, хоровые коллективы, музыканты, чтецы, мастера художественного и прикладного творчества

2 МАЯ В 18:00

СВОБОДНЫЙ ВХОД

ДК ФЭИ

Клуб ветеранов «Старый город» приглашает друзей на праздничный вечер

Весна Победы снова с нами!

Концерт СОСТАВ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ДК ФЭИ И ГОСТЕЙ ВЕЧЕРА

Танцевальное отделение ПОД МУЗЫКУ ДУХОВОГО ОРКЕСТРА И ВАЛЬС ЗВУЧИТ ОПЯТЬ КАК В 45-М (ДИРИЖЕР И ДРОНОВ)

6 МАЯ - 18⁰⁰

ДК ФЭИ г. Обнинск пр. Ленина, 15

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Праздничная «Пасхальная ярмарка»

27 апреля в Обнинске состоится праздничная «Пасхальная ярмарка» выходного дня по продаже сельскохозяйственной продукции калужских товаропроизводителей. На ярмарке можно будет купить продукцию местных товаропроизводителей: мясо, мясные изделия, яйцо, молоко и молочную продукцию, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия производства фабрик Калуги и Боровска, мёд, плодоовощную продукцию, семена, саженцы, сельскохозяйственный инвентарь и многое другое.

С целью исключения загромождения проезжей части в районе проведения ярмарки просьба к посетителям – парковать личный автотранспорт на свободных местах и парковках у ГДК, за магазином «Самсон» и напротив здания ОАО «Меркурий-Обнинск» (ул. Гурьянова, д. 21).

Приглашаем жителей города и гостей посетить ярмарку около магазина «Самсон» с 9-00 до 16-00 часов.

Ваш Финансовый Помощник v-f-p.ru

Первый в России финансовый супермаркет**

Сбережения 14,5%*

- Застрахованы
- Выплата % ежемесячно

8 800 707 74 99 г. Обнинск, пр-т Маркса, д. 79
звонок бесплатный пн-пт 09:00-21:00 сб-вс 10:00-18:00

*Условия по программе «Нестораемый %». Сбережения принимает Потребительское Общество «Потребительское Общество Национального Развития» (далее — ООО «ВФП») на срок до 367 дней. Процентная ставка 14,5% годовых (13,8% годовых по программе «Нестораемый %» + 0,7% по акции «Увеличь свой доход», минимальная сумма сбережений — 50 000 руб.). Минимальная сумма сбережения по программе «Нестораемый %» (13,8% годовых) — 10 000 руб. Максимальная сумма сбережения с учетом пополнений — 1 400 000 руб. Минимальная сумма дополнительного взноса — 10 000 руб. Пополнение возможно в первые 6 месяцев с даты заключения Договора. Расходные операции по выплате части сбережения предусмотрены в размере одного раза в течение срока действия Договора, но не более 70% от суммы Договора на момент оформления расходной операции. Проценты подлежат выплате в первый день календарного месяца, следующего за отчетным, в течение всего срока действия Договора наличными в кассе либо на карту любого банка. При досрочном расторжении Договора проценты рассчитываются по ставке 0,1% годовых исходя из фактического срока займа, если денежные средства находились у Заемщика менее 90 дней. При досрочном расторжении Договора Пайщик обязан уведомить ПО «ВФП» в следующем порядке: если истребуемая сумма — свыше 50 000 руб., то Пайщик уведомляет ПО «ВФП» за тридцать рабочих дней. Предложение действует только для Пайщиков ПО «ВФП». Размер паевого взноса для вступления в члены ПО «ВФП» — 100 руб. одновременно, 1000 руб. — ежегодный минимальный паевой взнос в течение всего срока действия Договора. Обслуживание Пайщиков ПО «ВФП» (http://v-f-p.ru) обеспечивает ООО «ВФП» (https://v-f-p.ru) на основании Договора оказания услуг, заключенного между ПО «ВФП» и ООО «ВФП». Предпринимательские риски застрахованы в ООО СК «Сурбита», лицензия СИ № 0326 от 26.02.2018 г., договор № ГР-18/0026 от 27.03.2018 г. Программа партнера ПО «ВФП», ИНН 7704452503, ОГРН 1187746258259. Не является публичной офертой. На правах рекламы ООО «ВФП», ИНН 7703426797, ОГРН 1177746436746. Условия действительны до 01.06.2019 г.

**по данным исследования маркетингового агентства «MegaResearch» 2018 г.

ОКНА ПВХ

Комфорт и уют в любую погоду...

ООО «ИНТЕРТЕХ»
пр. Ленина, д. 127, оф. 603,
(484) 394-37-03, 394-33-99

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО
16 лет в Обнинске!

планета чайки

Мы открыли второй офис!

ЖК «Циолковский», г. Обнинск, пр. Ленина, 137/1, этаж 2, офис 15

Тел.: +7(484)397-22-15,
+7(965)704-30-99

Офис в Универсаме «Центральный», г. Обнинск, ул. Аксенова, 17, этаж 2, продолжает свою работу

Тел.: +7(484)395-44-48, +7(961)125-77-72

Мы в соцсетях!
www.chaykatur.ru, sales1@chaykatur.ru

Тел.: 39-6-09-33, 39-6-13-73

Цифровое кабельное телевидение

Ресивер или САМ-модуль бесплатно

ООО «Радиотехника-2»
пл. Треугольная, д. 1
www.radiotechnika.net

АФ Арт-Арт Торговый Комплекс

- АВТОРСКИЕ ФОТОБОИ ДЛЯ ВАШИХ ИНТЕРЬЕРОВ
- ОФОРМЛЕНИЕ ФОТОКНИГ
- ОФОРМЛЕНИЕ В БАГЕТ ФОТОГРАФИЙ • ВЫШИВОК • ПОРТРЕТОВ
- ШИРОКОФОРМАТНАЯ ПЕЧАТЬ
- КАРТИНЫ НА ЗАКАЗ

г. ОБНИНСК, ул. ЛЕЙПУНСКОГО, 4
+7-910-599-11-99, 8-484-399-99-99
www.art-af.ru

Спецены для предприятий. Работаем с НДС.

ПРОДАМ

Парктроник «Parkcity» PC 420/102 = 2500 руб.
Усилитель «Mystery» M 1:300 = 4000 руб.
Автосигнализация StarLine M20 = 3500 руб.
Сабвуферный динамик DLS Matador M112 = 2500 руб.
Автоусилитель Mystery MR-1:300 = 4000 руб.
2-компонентная акустика Magnat Edition 216 = 5000 руб.
Струйный омыватель фар SHO-ME = 2500 руб.

Тел.: 8-900-577-02-40.